



и уничтожены 87 мини-заводов по незаконной переработке нефтепродуктов, задержаны десятки боевиков.

Несколько офицеров 22-й отдельной бригады спецназа обязаны жизнью полковнику С. Кислову. Под видом мирных чеченцев они попытались было захватить Абу-Дара, находившегося 17 апреля 2001 года в Цоцин-Юрте. Но удача отвернулась от них, завязался бой, в ходе которого погиб старший лейтенант Андрей Козуб. Только благодаря полковнику С. Кислову, выдвинувшемуся на «броню» на помощь ребятам, удалось избежать более тяжелых потерь.

#### «БЕРЕГИТЕ МОЕГО МУЖА...»

Последний год жизни полковника Сергея Кислова состоял не только из боевых будней. Судьба отведет ему четыре драгоценных встречи с семьей. Светлана не могла не почувствовать изменений в муже. Он стал задумчивым, с какой-то постоянной грустью в глазах. Это заметил и старший сын. Она сказала Евгению: «Ты же помнишь, что происходило в Грузии. В Чечне — в десять раз страшнее».

В последний раз он приехал домой 20 марта 2001 года — в день рождения Светланы. Она его не ждала, не верила в такое счастье. Сережа был доволен ее изумленным видом: «Ты же говорила, что лучшим подарком буду я». Тринадцать дней пролетели, как один миг. Во время застолья, перед расставанием, она с какой-то мольбой сказала Сергею Васильченко, который приехал из Чечни с ее мужем: «Я знаю, что Сережа сбережет вас в любом случае. Прошу: берегите моего мужа».

О его гибели первым узнал Евгений. Светлана была в магазине, когда по телевизору

передали скорбную весть. Она закричала от нестерпимой душевной боли. Начиналась другая жизнь — без Сережи.

Пройдет всего четыре месяца, и военный городок будет потрясен еще одной трагической вестью. В поселке Октябрьском тяжело ранят полковника Владимира Шкуро, который не проживет и месяца. Семьи Кисловых и Шкуро жили на одной лестничной площадке. Чеченская война продолжала собирать жатву.

Через несколько лет суворовец Иван Кислов, младший сын Светланы и Сергея, приедет в Марковский, чтобы понять для себя самое важное в характере отца. Офицеры, потрясенные поступком юноши, сказали ему: «Мы тебе, брат, расскажем об отце». И они рассказали, каким он был командиром, как воевал.

В уютной челябинской квартире Кисловых все дышит памятью о Сергее Александровиче. Счастье, что сохранились видеозаписи из домашнего архива, напутствие отца сыновьям, записанное на диктофоне. Все это стало частью фильма «Совершенство любви», созданного по инициативе Челябинской региональной общественной организации участников боевых действий «Родина», члены которой шефствуют над семьями Героев России.

На семейном совете было решено, и вот уже три года лучшему ученику школы № 1 г. Коркино Челябинской области, в которой учился Сергей Кислов, вручается премия семьи Кисловых с грамотой. Школа носит имя Героя России Сергея Кислова. Здесь же, в Коркино, живет мама полковника С. Кислова...

Сергей Александрович 1 сентября 2000 года проводил младшего сына Ванечку в школу. Вырвавшись из Чечни на несколько дней, он сдержал данное слово. Все, что он обещал, всегда делал. Но выжить на войне не может обещать никто.